

# 萌娃报到 畅享奇妙消防之旅

青岛文正小学师生走进李村消防救援站感受别样消防课堂

早报11月2日讯 他们赴汤蹈火、勇往直前,是最美逆行者——消防救援人员;他们伶俐乖巧、惹人喜爱,是有好奇心和求知欲的小学生。可爱的萌娃与威武硬汉会擦出什么样的火花呢?2023年11月9日是第32个全国消防日,为扎实开展消防安全教育工作,11月2日,李沧区消防救援大队邀请了50余名青岛文正小学的师生走进李村消防救援站,消防救援人员带领他们穿战斗服、坐消防车、登云梯车,上了一堂别开生面的消防安全课。

## 零距离学习消防知识

“哇,好多消防车呀!”“这辆消防车跟电影里的一模一样,太酷啦!”一进大门,学生们就抑制不住自己的好奇心,兴高采烈地讨论着。为进一步提高广大师生的消防安全意识,增强师生的自防自救能力,当日,50余名师生与消防救援人员“零距离”互动,感受消防、体验消防、学习消防。

活动中,消防救援人员带领师生们走进车库,给大家展示了各式各样的消防器材,“这里有水泵、捕蛇器、锯子、钳子、软梯……”消防救援人员通过讲解与现场示范相结合的形式,向师生们讲解了消防车辆及装备器材。

在活动现场,同学们不时地向消防救援人员提出问题,表现出浓厚的兴趣。针对他们年龄小、好奇心强、活泼好动的特点,消防救援人员以互动提问的方式,用通俗易懂的语言详细讲解了各类消防车辆的名称及用途,并让同学们试穿了消防战斗服。



同学们登上云梯消防车。



一名小学生在学习使用消防器材。

## 感受消防工作的艰辛

紧接着,就到了同学们最期待的环节:体验消防员的工作。在消防救援人员的保护下,同学们迫不及待地来到体验区,随着登高云梯缓缓升起,云梯车周围的同学们望向天空,发出了一阵阵的感叹。

随后,在消防救援人员的带领下,师生们观看消防知识视频,通过体验模拟119报警、模拟使用灭火器灭火等,向同学们更直接、更全面地阐释了如何

预防火灾、正确拨打119报警电话、逃生自救等实用性强的消防安全知识,在同学们的心中播下消防安全的种子。体验结束后,一位同学告诉记者,体验这些项目非常有趣、好玩,让他学到了很多在学校里学不到的知识,也体验到了消防救援人员的辛苦。

“同学们来到消防救援站参观学习,不仅学到了很多消防知识,掌握了逃生自救技能,也在互动体验中懂得了消防安全的重要性。”李村消防救援站站长助理王兵表示,通过“边体验边学习”,在寓教于乐中提高同学们的自我

保护意识和面对突发事件的应变能力,让消防安全意识在同学们的心中生根发芽,真正实现“学生影响家庭,家庭带动社会”的辐射效应。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄影报道)



扫码查看  
相关视频

## 加强饮用水水源地监管

早报11月2日讯 近年来,崂山区加强饮用水水源地监管规范化建设,在崂山水库城市级饮用水水源地二级保护区共设置了界标11处、道路警示牌9处、宣传牌10处以及隔离防护网,在6个“千吨万人”级农村集中式饮用水水源地保护区共设置一级保护区标志牌20个、二级保护区标志牌16个、水源地宣传牌9个、交通警示牌22个以及隔离防护网。(通讯员 殷鹏)

## 暖心服务助力企业发展

早报11月2日讯 今年以来,青岛市生态环境局高新区分局针对企业在生产经营、环保管理、项目推进等方面的重点难点问题、历史遗留问题,积极开展“局长进大厅进企业”等工作,下沉一线面对面答疑解惑百余次,认真对待企业反映的实际问题和正当诉求,做好“保姆式”服务。今年以来,共指导38家企业申请各类国家优惠政策,线上服务企业100余次,现场帮扶企业50余次。(通讯员 曹惠迪)

## 提升政务服务工作效能

早报11月2日讯 今年以来,青岛市生态环境局高新区分局坚持“党建引领和创新引领”,盯紧2023年创新争先目标,为实现环评审批工作与优化营商环境的深度融合,创新实施“1126”环评工作法并取得良好效果。“1126”环评工作法为盯紧一个目标,打造一支队伍,坚持两个引领,做好六心服务。(通讯员 曹惠迪)

# 流动助浴车开到老人身边

慈明慈善基金会“青岛市敬老惠老助浴”项目正式启动

早报11月2日讯 2022年,国务院印发的《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系建设规划》,提出“开展助浴助洁和巡访关爱服务”,支持社区助浴点、流动助浴车、入户助浴等多种业态发展,培育一批专业化、连锁化助浴机构。研究制定老年人助浴服务相关标准规范,加强养老护理员助浴技能培训。

今年以来,青岛市民政局在全市民政系统开展“访千家、联万户,察民情、知民忧,办实事、惠民生”专项活动,用心用情倾听百姓呼声,解决民政服务对象所思、所难、所盼。10月22日,由青岛市慈明慈善基金会“幸福+1”项目支持的“青岛市敬老惠老助浴”项目正式启动,该项目采用流动助浴车,在青岛市10个区市的村镇由专业助浴师为老年人开展免费助浴服务关爱活动,为部分行动不便的老人提供上门助浴服务,服务内容包括洗头、洗澡、修剪指(趾)甲、剪发等,帮助老人洗去内心深处的孤独感,让他们沐浴在爱与温暖中。

10月31日,“青岛市敬老惠老助浴”项目第一站在胶州市铺集镇开展,当天为24位高龄、半失能老人助浴。记者在现场看到,刚刚在助浴车洗完澡的老人脸上露出了笑容,不停地对工作人员表达谢意。由于子女不在身边,许



老人对助浴服务很满意。市民政局供图

多老人洗澡可能带来晕倒、摔跤等意外,此外还有一些身患疾病的孤寡老人洗澡困难。96岁的张大爷参加了本次助浴服务,在助浴师的帮助下他洗了一个舒心澡。“我们希望,那些高龄失能老人也能拥有尊严和体面,也能被爱和温暖沐浴。”现场的助浴师说。

青岛市慈明慈善基金会“幸福+1”

项目聚焦社区“一老一小一困”议题,关注老龄化引发的家庭困难及未成年人保护问题,“一老一小”的幸福平安是千家万户的期盼,构建更周到的服务、更完善的社会保障体系,是关系保障和改善民生、促进国家长治久安的大事,也是我们的身边事。

(观海新闻/青岛早报记者 张倩)